



Сессия 2018 года

27 июля 2017 года — 26 июля 2018 года

Пункт 2 повестки дня

**Утверждение повестки дня и другие
организационные вопросы****Заявление межправительственной организации
с просьбой о предоставлении статуса наблюдателя
при Экономическом и Социальном Совете****Письмо Директора-исполнителя Межамериканского
института по проблемам глобальных изменений от 11 июля
2017 года на имя Председателя Экономического
и Социального Совета**

Межамериканский институт по проблемам глобальных изменений является межправительственной организацией, создание которой связано с состоявшейся в 1990 году по инициативе Белого дома Конференцией по научным и экономическим исследованиям, связанным с глобальными изменениями климата. Институт, располагающийся в Уругвае и насчитывающий 19 стран-членов из Северной и Южной Америки, был создан в качестве региональной сети сотрудничества научно-исследовательских структур. Генеральный секретариат Организации американских государств является депозитарием Соглашения об учреждении Межамериканского института по проблемам глобальных изменений.

Институт придерживается принципов высокого качества проводимых исследований, международного сотрудничества и полного и открытого обмена научной информацией, касающейся глобальных изменений. С этой целью он ставит перед собой следующие задачи:

а) способствовать развитию регионального сотрудничества в интересах междисциплинарных исследований по вопросам глобальных изменений, связанных с науками о земле, океанах, атмосфере и окружающей среде и общественными науками, уделяя особое внимание воздействию на экосистемы и биоразнообразию, социально-экономическим последствиям, а также технологическим и экономическим вопросам, связанным со смягчением последствий глобальных изменений и адаптацией к ним;



- b) осуществлять или отбирать для спонсирования научные программы и проекты с учетом их региональной актуальности и научной ценности, согласно результатам научного обзора;
- c) проводить в региональном масштабе такие исследования, которые не могут проводиться каким-либо отдельным государством или учреждением, и заниматься изучением научных вопросов, актуальных для региона;
- d) укреплять научно-технический потенциал и научно-исследовательскую инфраструктуру государств региона путем определения и поощрения создания объектов для управления данными и путем научно-технической подготовки специалистов;
- e) содействовать стандартизации, сбору, анализу и обмену научными данными, представляющими интерес с точки зрения глобальных изменений;
- f) повышать степень осведомленности общественности и предоставлять правительствам научную информацию, необходимую для разработки государственной политики в аспектах, касающихся глобальных изменений;
- g) способствовать сотрудничеству между различными научно-исследовательскими учреждениями в регионе;
- h) способствовать сотрудничеству с различными научно-исследовательскими учреждениями в других регионах.

В Конференции сторон Института участвуют 19 стран-членов, которые ратифицировали Соглашение об учреждении Института. В качестве главного директивного органа Института, Конференция определяет, пересматривает и обновляет политику и процедуры Института и проводит оценку его работы и достижений. Конференция также рассматривает и одобряет научную повестку дня Института, его годовые и долгосрочные планы и финансовые бюджеты.

Соглашение об учреждении Института, постоянные правила Конференции сторон и соглашение между правительством Уругвая и Институтом о штаб-квартире Директората комплексной оперативной и финансовой деятельности приводятся в приложении к настоящему письму*. Другую информацию и документацию можно найти на сайте www.iai.int.

Институт финансирует совместные, междисциплинарные научные исследования, крайне необходимые для понимания глобальных изменений и своевременного предоставления данных для принятия скоординированных мер в странах-членах Института. Многие экологические проблемы, изучаемые в рамках осуществляемых Институтом программ, имеют решающее значение для решения региональных проблем в области рационального использования природных ресурсов и сохранения или улучшения качества окружающей среды.

Научно-консультативный комитет и Научно-политический консультативный комитет признают, что цели в области устойчивого развития могут служить ориентиром для будущих исследований Института и рекомендуют обеспечивать более тесную увязку с процессом разработки политики. Как отметил Научно-консультативный комитет в своем докладе Конференции сторон, на данном этапе чрезвычайно важно, чтобы Конференция определяла приоритетные направления исследований исходя из насущных региональных потребностей и чтобы Конференция оказывала Институту поддержку в разработке стратегий наращивания потенциала и повышения устойчивости больших и малых общин к воздействию негативных факторов, а также в выработке решений, которые

* Приложения и дополнительная документация хранятся в Секретариате и доступны для ознакомления.

позволили бы региону создать больше рабочих мест и улучшить качество жизни миллионов людей.

Научное сообщество должно признать актуальность Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и целей в области устойчивого развития. Регулярные и добровольные страновые обзоры прогресса, достигнутого на национальном уровне, будут учитываться в процессе проведения обзоров на региональном и глобальном уровнях, а также в процессе тематических обзоров. Вклад науки будет иметь решающее значение для достижения целей в области устойчивого развития.

Устойчивое развитие начинается с науки, а научные знания о глобальных изменениях имеют огромное значение. Некоторые эксперты Института записали видеообращение с целью повышения осведомленности общественности о важных вопросах, касающихся нескольких целей в области устойчивого развития, в рамках поддерживаемой Организацией Объединенных Наций глобальной кампании «Проект “Каждый из нас”» (“Project Everyone”). В своих обращениях, размещенных на веб-сайте Института, эксперты Института затрагивают вопросы, вызывающие наибольшую обеспокоенность: устойчивые общины и здоровье населения; рубежи развития и здравоохранения; социальная адаптация и знания для повышения жизнестойкости сельского населения в условиях рыночных и климатических потрясений; способы коммуникации о научных исследованиях; водные ресурсы как область для сотрудничества на национальном и международном уровнях; способы оценки обществом значения экосистем; и изменение климата и сохранение биологического разнообразия.

Ценный вклад Института заключается не только в предоставлении средств для обеспечения функционирования его научных сетей, но и в его способности обеспечивать связь между наукой и политикой. В соответствии с правилом 79 правил процедуры Экономического и Социального Совета имею честь просить предоставить Институту возможность участвовать в качестве наблюдателя во всех обсуждениях Советом вопросов, относящихся к сфере деятельности Института, в том числе вопросов, касающихся изучения глобальных изменений, по которым Институт выносит рекомендации для своих стран-членов в Северной и Южной Америке.

(Подпись) Режис да Силва
Директор-исполнитель